
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 902
van LOES VANDROMME
datum: 14 september 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Studierichtingen secundair onderwijs  -  Volzetverklaringen

Aan het begin van het schooljaar berichtten de media verschillende keren over bepaalde, 
voornamelijk technische en beroepsrichtingen die in sommige scholen volzet waren. 

Het bestuur van een secundaire school of centrum leren en werken (CLW) kan een bepaald 
niveau (behalve de leerjaren 1A en 1B) volzet verklaren. Deze volzetverklaring moet ook 
bekendgemaakt worden. Men dient dat te melden aan het LOP (lokaal overlegplatform) en 
de school- of centrumbesturen van de scholen of centra gelegen in dezelfde gemeente, 
voor scholen of centra gelegen buiten een LOP-gebied. 

1. Hoeveel scholen meldden voor dit schooljaar 2023-2024 een volzetverklaring en voor 
welk niveau was dat dan (per school, per CLW, per vestigingsplaats,…)? Graag een 
overzicht per provincie en ter vergelijking ook de cijfers voor de voorbije 5 schooljaren.

2. Zijn er ook cijfers over het aantal studierichtingen dat voor dit schooljaar 2023-2024 
volzet verklaard werd? Graag een overzicht van hoeveel studierichtingen in hoeveel 
scholen volzet waren. Cijfers graag gerangschikt per provincie en ter vergelijking ook 
de cijfers voor de voorbije 5 schooljaren.

3. Zijn er ook cijfers beschikbaar over het aantal leerlingen dat werd geweigerd na een 
volzetverklaring? Graag ook hier een overzicht per provincie en ter vergelijking de 
cijfers voor de voorbije 5 schooljaren.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 902 van 14 september 2023
van LOES VANDROMME

De scholen moeten dit enkel lokaal melden.

Mijn onderwijsadministratie houdt geen centraal overzicht bij van de weigeringen, 
weigeringslijsten of volzetverklaringen. De gevraagde cijfers kan het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI) bijgevolg niet aanleveren. 


